

中共中央 国务院发布意见

支持浙江高质量发展 建设共同富裕示范区



这是6月10日拍摄的浙江省宁海县茶院乡许民村全景(无人机照片)。近年来,浙江省积极推进乡村振兴战略,助力农民增收,促进城乡均衡发展,突出新发展理念和高质量发展要求,为实现共同富裕打下良好基础。(新华社记者江汉摄)

新华时评

在实践探索中 扎实推进共同富裕

新华社记者 谢希瑶 安蓓

《中共中央 国务院关于支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区的意见》10日发布。《意见》赋予浙江重要示范改革任务,为促进全体人民共同富裕先行先试、作出示范。

翻开这份长达9000多字的文件,高质量发展高品质生活先行区、城乡区域协调发展引领区、收入分配制度改革试验区、文明和谐美丽家园示范区,4大战略定位凸显出建设共同富裕示范区亟待突破创新的重要方向和关键领域。6方面、20项重大举措为建设共同富裕示范区明确了目标任务和工作抓手。

共同富裕是社会主义的本质要求,是人民群众的共同期盼。党的十九届五中全会对共同富裕作出重要部署,提出到2035年全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展。“十四五”规划和2035年远景目标纲要明确,制定促进共同富裕行动纲要,同时提出支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区。

一手抓路线图设计,一手抓示范区建设,为我国在实践探索中扎实推进共同富裕明晰了路径。当前,各地区推动共同富裕的基础和条件不尽相同,难以短时间内全面铺开,迫切需要选取部分条件相对具备的地区先行先试、作出示范。

支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区,有利于通过实践进一步丰富共同富裕的思想内涵,为创新理论特别是共同富裕的思想内涵提供丰富理论素材和生动实践例证;有利于探索破解新时代社会主要矛盾的有效途径,有针对性地解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题,在高质量发展进程中不断满足人民群众对美好生活的期待;有利于为全国推动共同富裕提供省域范例,及时形成可复制推广的经验做法;有利于打造新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口,推动中国特色社会主义制度优势转化为治理效能、发展优势,成为全球治理贡献中国智慧的重要窗口。

促进全体人民共同富裕是一项长期艰巨的任务,是一个循序渐进的过程。要脚踏实地、久久为功,在实践中探索扎实推进共同富裕的改革创新举措,推动促进全体人民共同富裕不断迈出坚实步伐。(新华社北京6月10日电)

新华社北京6月10日电 日前,《中共中央 国务院关于支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区的意见》正式发布。

《意见》指出,共同富裕是社会主义的本质要求,是人民群众的共同期盼。改革开放以来,通过允许一部分人、一部分地区先富起来,先富带后富,极大解放和发展了社会生产力,人民生活水平不断提高。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央不忘初心、牢记使命,团结带领全党全国各族人民,始终朝着实现共同富裕的目标不懈努力,全面建成小康社会取得伟大历史性成就,党的十九届五中全会对扎实推进共同富裕作出重大战略部署。当前,我国发展不平衡不充分问题仍然突出,促进全体人民共同富裕是一项长期艰巨的任务,需要选取部分地区先行先试、作出示范。浙江省在探索解决发展不平衡不充分问题方面取得了明显成效,具备开展共同富裕示范区建设的基础和优势,也存在一些短板弱项,具有广阔的优化空间和发展潜力。支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区,有利于通过实践进一步丰富共同富裕的思想内涵,有利于探索破解新时代社会主要矛盾的有效途径,有利于为全国推动共同富裕提供省域范例,有利于打造新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口。

《意见》要求,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以坚持党的全面领导,坚持以人民为中心,坚持共建共享,坚持改革创新,坚持系统观念为工作原则,将高质量发展高品质生活先行区、城乡区域协调发展引领区、收入分配制度改革试验区、文明和谐美丽家园展示区作为战略定位。发展目标是到2025年,浙江省推动高质量发展建设共同富裕示范区取得明显实质性进展。人均地区生产总值达到中等发达经济体水平,基本公共服务实现均等化;城乡区域发展差距、城乡居民收入和生活水平差距持续缩小,以中等收入群体为主体的橄榄型社会结构基本形成,国民素质和社会文明程度达到新高度,推动共同富裕的体制机制和政策框架基本建立,形成一批可复制可推广的成功经验。到2035年,浙江省高质量发展取得更大成就,基本实现共同富裕。人均地区生产总值和城乡居民收入争取达到发达经济体水平,法治浙江、平安浙江建设达到更高水平,治理体系和治理能力现代化水平明显提高,物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明全面提升,共同富裕的制度体系更加完善。

《意见》明确,要通过大力提升自主创新能力,塑造产业竞争新优势,提升经济循环效率,激发各类市场主体活力,提高发展质量效益,夯实共同富裕

的物质基础。通过推动实现更加充分更高质量就业,不断提高人民收入水平,扩大中等收入群体,完善再分配制度,建立健全回报社会的激励机制,深化收入分配制度改革,多渠道增加城乡居民收入。

《意见》提出,浙江要通过率先实现基本公共服务均等化,率先实现城乡一体化发展,持续改善城乡居民居住条件,织密扎牢社会保障网,完善先富带后富的帮扶机制,缩小城乡区域发展差距,实现公共服务优质共享。

《意见》指出,打造新时代文化高地,丰富人民精神文化生活,要提高社会文明程度,传承弘扬中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化。践行绿水青山就是金山银山理念,打造美丽宜居的生活环境,要高水平建设美丽浙江,全面推进生产生活方式绿色转型。坚持和发展新时代“枫桥经验”,构建舒心安心放心的社会环境,要以数字化改革提升治理效能,全面建设法治浙江、平安浙江。

《意见》强调,要把党的领导贯穿推动浙江高质量发展建设共同富裕示范区的全过程、各领域、各环节,强化政策保障和改革授权,建立评价体系 and 示范推广机制,完善实施机制。浙江省要切实承担主体责任,增强敢闯敢试、改革破难的担当精神,不断开干在实处、走在前列、勇立潮头新境界。

计划检修取消停电公告

Table with 2 columns: Region (区域), Power Line (停电线路), Start/End Time (原停电开始/结束时间). Includes Xiangtan County and Hunan Province.

计划检修停电预告

Table with 6 columns: Region (区域), Power Line (停电线路), Reason (停电原因), Start/End Time (实际停电开始/结束时间), Affected Area (停电影响范围). Includes Hunan Province and various counties.

国家卫健委:

2020年全国无偿献血人次突破1500万

据新华社北京6月10日电(记者 沐轶城)国家卫生健康委医政医管局监察专员郭燕红10日在国家卫生健康委例行发布会上说,全国无偿献血人次从1998年的32.8万提高到2020年的1553万,增长了47倍,每千人口的献血率从1998年的4.8%,提升到了2020年的11.1‰。

血液不能人工合成、不可替代,也不能长期保存。因此,足量、安全、持续的血液供应,是开展临床医疗救治和患者生命安全的重要保障。

郭燕红表示,1998年颁布实施献血法以来,我国建立了无偿献血工作制度,全国共建献血站452家,形成了以省级血液中心为龙头、地市级中心血站为主体、中心血库为补充的横向到边、纵向到底的血站服务体系。临床用血也实现了核酸检测全覆盖,确保血液安全。

郭燕红介绍,“十三五”期间,全国采血量、采血人次比“十二五”时期分别增长了17%和17.9%。世界卫生组织发布的全球血液安全报告显示,我国在无偿献血、血液安全和临床用血等方面位居全球前列。

为保障重点地区、重要时间节点的血液供应,特别是加强重大突发公共事件和事故灾害的血液保障,我国建立了全国血液联动保障机制,强化血液调配管理。郭燕红介绍,“十三五”期间,全国累计跨区域调配血液2463.6吨,有效保障了一过性、区域性以及偏型性血液供应紧张,实现了临床用血平稳供应。

国际劳工组织:

全球童工人数20年来首现反弹

新华社日内瓦6月10日电(记者 凌馨 陈俊侠)国际劳工组织和联合国儿童基金会10日发布的报告显示,2021年全球童工人数出现20年来首次反弹,升至1.6亿。

在6月12日世界无童工日之前发布的这份报告显示,全球童工人数在过去4年里增加840万人。

报告显示,目前,5至11岁童工人数大幅增加,占全球童工总数的一半以上。从事可能损害健康安全等危险工作的5至17岁童工人数增加650万,至7900万人。

报告警告,新冠疫情或将进一步恶化全球童工劳动状况。疫情带来的经济冲击和学校关闭使童工面临更长工作时间或更恶劣工作条件。

国际劳工组织总干事盖伊·赖德表示,国际社会应当警惕新一代儿童面临的危险,必须建立更具包容性的社会保障体系。

日本报告196人接种辉瑞新冠疫苗后死亡

据新华社东京6月10日电(记者 华义)据日本厚生劳动省10日发表的最新统计,截至本月4日,日本有196人在接种辉瑞新冠疫苗后死亡。不过,日本政府尚未确认死亡案例和接种疫苗有直接因果关系。

此外,日本警察厅统计发现,去年3月以来,已有至少500人在感染新冠病毒后的居家隔离期间因病情恶化而死亡,其中今年5月有97人。

统计还显示,截至9日,日本已接种新冠疫苗超过2000万剂,约516万人完成两剂接种。日本首相菅义伟9日表示,希望在10月到11月为全部有意接种者完成接种。

据日本广播协会电视台统计,截至10日19时30分(北京时间18时30分),日本当日新增新冠确诊病例2046例,累计确诊病例达769949例;新增死亡71例,累计死亡13926例。